

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《走好中国特色金融发展之路,建设金融强国》。

文章强调,党的十八大以来,我们积极探索新时代金融发展规律,不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识,不断推进金融实践创新、

理论创新、制度创新,积累了宝贵经验,逐步走出一条中国特色金融发展之路。第一,坚持党中央对金融工作的集中统一领导。第二,坚持以人民为中心的价值取向。第三,坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨。第四,坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题。第五,坚持在市场化法治化轨道上推进金融创新发展。第六,坚持深化金融供给侧结构性改革。第七,坚持统筹金融开放和安全。第八,坚持稳中求进工作总基调。以上几条,明确了新时代新征程金融工作怎么看、怎么干,是体现中国特色金融发展之路基本立场、观点、方法的有机整体。中国特色金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,

(下转第3版)

习近平在中共中央政治局第二十四次集体学习时强调 发挥比较优势 坚持稳中求进 推动我国未来产业发展不断取得新突破

新华社北京1月31日电 中共中央政治局1月30日下午就前瞻布局和未来发展未来产业进行第二十四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,新一轮科技革命和产业变革加速演进,前沿技术不断涌现,引领和支撑未来产业快速崛起。要站在推进强国建设、民族复兴伟业的战略高度,立足客观条件,发挥比较优势,坚持稳中求进、梯度培育,推动我国未来产业发展不断取得新突破。

中国信息通信研究院余晓晖同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出,培育发展未来产业,对于抢占科技和产业制高点、把握发展主动权,对于发展新质生产力、建设现代化产业体系,对于提高人民生活品质、促进人的全面发展和社会全面进步,都具有重要意义。近年来,党中央高度重视,强化政策支持,推动未来产业发展呈现良好势头。

习近平强调,未来产业具有前瞻性、战略性、颠覆性等特点,需要科学谋划、全局统筹。要聚焦“十五五”时期我国未来产业发展的主攻方向,科学论证技术路线,提升前沿技术战略研判能力。要综合考虑国家战略需求、技术成熟程度、要素支撑条件等因素,因地制宜、错位发展。要强化产业协同,推动未来产业同新兴产业、传统产业相得益彰。

习近平指出,科技突破的程度,很大程度上决定未来产业发展的速度、广度、深度。要充分发挥新型举国体制优势,坚持“产业出题、科技答题”,加大重点领域关键核心技术攻关力度,加强基础研究战略性、前瞻性、体系化布局,加快科技成果转化应用。

习近平强调,很多未来产业的兴起是靠企业一步步突破带动的。要发挥企业主体作用,推动各类创新资源向企业集聚,

(下转第3版)

习近平同阿尔及利亚总统特本就阿尔及利亚遥感三号卫星发射成功互致贺电

新华社北京1月31日电 1月31日,国家主席习近平同阿尔及利亚总统特本互致贺电,祝贺阿尔及利亚遥感三号卫星在酒泉发射成功。

习近平指出,阿尔及利亚遥感三号卫星项目是继阿尔及利亚一号通信卫星之后,中阿双方在航天领域的又一成功合作,是中阿全面战略伙伴关系的重要体现。近年来,中阿关系取得长足进展,两国政治互信持续巩固,务实合作成果丰

硕。我高度重视中阿关系发展,愿同特本总统一道努力,不断丰富中阿全面战略伙伴关系内涵,更好造福两国人民。

特本表示,阿尔及利亚遥感三号卫星成功发射是阿中两国航天合作取得的又一实质性成果,是双边关系发展进程中的又一座丰碑,有助于双方拓展合作前景。阿方愿同中方一道继续深化两国全面战略伙伴关系。

省十四届人大四次会议胜利闭幕

尹弘讲话 叶建春宋福龙陈永奇出席 吴忠琼主持

补选李红军为省人大常委会副主任 时玉宝为省监察委员会主任 补选3名省人大常委会委员 通过省人大有关专门委员会人选名单
表决通过关于政府工作报告的决议等8项决议

本报讯 (全媒体记者魏星、张瑞颖)1月31日上午,省十四届人大四次会议圆满完成各项议程,在南昌胜利闭幕。省委书记、省人大常委会主任尹弘在闭幕时作了讲话。会议号召,全省上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,同心同德、开拓创新,以骏马之姿、奔腾之势,加快推动全省高质量发展,奋力谱写中国式现代化江西篇章。

大会应到代表589名,实到576名,符合法定人数。

大会执行主席尹弘、吴忠琼、李红军、罗小云、张小平、王少玄、朱斌、张伟、杨文英在主席台前排就座,吴忠琼主持闭幕大会。

叶建春、宋福龙、陈永奇、李伟、任珠峰、庄兆林、黄喜忠、时玉宝、陈敏、卢小青等省(军)级领导出席并在主席台就座。

在主席台就座的还有,全国政协社会和法制委员会副主任姚增科和正省级老同志、历届省人大常委会副主任以及主席团其他人员。

闭幕会前,大会表决通过了总监票人、监票人名单,采用无记名投票方式,补选李红军为省人大常委会副主任、时玉宝为省监察委员会主任,池泽新、罗嗣海、徐忠麟为省人大常委会委员;表决通过省人大有关专门委员会人选名单。(下转第2版)



1月31日,省委书记、省人大常委会主任尹弘在省十四届人大四次会议闭幕会上讲话。

本报全媒体首席记者 海波摄



1月31日,省十四届人大四次会议圆满完成各项议程,在南昌胜利闭幕。

本报全媒体首席记者 海波摄

在江西省第十四届人民代表大会第四次会议闭幕会上的讲话

(2026年1月31日)

尹弘

各位代表,同志们:

经过大家的共同努力,江西省第十四届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程,就要胜利闭幕了。会议期间,各位代表以高度负责的精神,依法履职尽责,审议通过了省政府工作报告,审查批准了“十五五”规划纲要,表决通过了各项决议,顺利完成了选举任务。会议开得很成功,是一次高举旗帜、民主团结、求真务实的大会,必将激励全省上下统一思想、振奋精神、鼓足干劲,在高质量发展新征程

上书写更加精彩的华章。在此,我代表中共江西省委、省人大常委会和大会主席团,向各位代表和列席人员表示衷心的感谢!

2025年是“十四五”收官之年,也是推动现代化江西建设的重要一年。尽管外部形势风高浪急,但我们始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,担当实干、顶压前行,以改革创新精神引领推动全省高质量发展,交出了一份份成色十足的优异答卷。看我们的经济答卷,展现了昂扬向上的态势。克服

经济持续下行带来的不利影响,主要指标增速跑赢全国,去年GDP增长5.2%,总量达到3.6万亿元,连续10个季度保持总体向好势头,规上工业增加值增长7.5%、总量达到1.2万亿元左右,有色金属产业营收突破万亿元大关,研发投入强度首次突破2%、“1269”行动正在持续推进向纵深推进。看我们的改革答卷,形成了多点突破的格局。绿色低碳发展、科技创新和产业创新深度融合等重点领域改革取得突破性进展,

(下转第3版)

启航新征程 拼出新光景

——热烈祝贺省两会胜利闭幕



赣水奔腾,万象更新。在全体代表委员的共同努力下,省十四届人大四次会议、省政协十三届四次会议圆满完成各项议程,在南昌胜利闭幕。

今年的省两会,是我省在“十五五”开局起步的重要节点召开的一次重要会议。会议期间,来自全省各地、各行各业的人大代表和政协委员胸怀“国之大者”,心系“万家灯火”,积极履职尽责,共商发展大计,展示了昂扬的精神风貌,彰显了强烈的使命担当。这是一次高举旗帜、民主团结、求真务实的大会,必将激励全省上下统一思想、振奋精神、鼓足干劲,在高质量发展新征程上书写更加精彩的华章。

“十五五”时期是基本实现社会主

义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,也是奋力谱写中国式现代化江西篇章的关键时期。当前和今后一个时期,我省发展环境面临深刻复杂变化,但总体仍处于大有可为的重要时期。去年召开的省委十五届九次全会对我省未来五年经济社会发展作出了系统设计和战略谋划,此次省两会又进一步明确了今年全省发展的主要目标、重点任务。各地各部门要在开局之年拿出关键之为,锚定奋斗目标,满怀豪情启航新征程,

(下转第2版)

叶建春主持召开省政府第五次全体会议强调 迅速把任务分下去把工作干起来 奋力推动各项目标任务落地落实

本报讯 (全媒体记者张武明)1月31日省十四届人大四次会议闭幕后,省长叶建春第一时间主持召开省政府第五次全体会议,对相关重点工作进行分工。他强调,省政府工作报告按照省委部署明确了今年工作的具

体目标和重点任务。我们要迅速把任务分下去、把工作干起来,以时不我待、只争朝夕的精神状态,奋力推动省“十五五”规划纲要和省政府工作报告明确的目标任务落地落实,确保“十五五”开好局、起好步。

省政府领导班子成员出席。叶建春强调,全省各级政府工作人员要当好雷厉风行的执行者、攻坚克难的行动派、善作善成的实干家,善于梳理工作亮点、难点和风险点,

(下转第3版)

筑牢平安基石 澎湃法治动能

——2025年江西政法工作综述

本报全媒体记者 吴雅雯

征程万里风正劲,重任千钧再奋楫。回望2025年,一组数据描绘出赣鄱大地的平安底色:公众安全感

达99.3%,创历史新高;刑事案件、治安案件立案数降至近20年最低;江西连续19年获评全国平安建设(综

治工作)考评优秀省……这份答卷,既是平安中国建设在江西的生动实践,

(下转第3版)